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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Mahmut ÖZER tarafından yanıtlanması hususunda 
gereğini saygılarımla arz ederim. (29.03.2022) 

Av. Murat BAKAN 
İzmir Milletvekili 

İzmir'in Konak ilçesinde bulunan, Cumhuriyetimizin kurucusu ebedi Başkomutanımız ve ilk 
Cumhurbaşkanımız Mustafa Kemal Atatürk'ü, Başbakan İsmet İnönü'yü, Dışişleri Bakanı 
Tevfik Rüştü Bey'i ağırlayan; Vecdi Gönül, Kemal Nehrozoğlu, Cahit Kıraç ve daha birçok 
İzmir Valisi'ne konut olan; yüzlerce özel davete, kokteyle ve törene ev sahipliği yapan 130 
yıllık Vali Konağı, İzmir Katip Çelebi Üniversitesi'ne verilmiştir. 

Tarihi Vali Konağı, taşınabilecek her şey çalınarak talan edilmiş ve harabeye dönmüştür. 

İzmirli gazeteci Hanzade Ünuz, harabeye dönen Vali Konağı'na gitmiş, geldiği hali 
fotoğraflamış, konuyu köşe yazısına taşımış ve durumu şu ifadelerle anlatmıştır: 

"Dışarıdan bakınca bakımsız ama demir parmaklıklarla korunuyor izlenimi veren bu çok 
kıymetli konağın... Yol geçen hanı olduğunu tahmin etmiyordum haliyle. Binanın yan 
duvarlarından sarkıp koparılmış kablolar, yazı yazılı duvarlar dikkatimi çekti ilk önce. Eskiden 
polis koruması bulunan denize doğru açılan yan sokakta bahçe girişinin gri demir kapısındaki 
zincir kopuktu. Tedirgin şekilde hafifçe itince ardına kadar açıldı. Pislik içinde sağa sola atılmış 
kablo artıkları, su boruları, ahşap pencere parçaları saçılmış harap haldeki dev bahçede buldum 
kendimi. O heybetli Vali Konağı binası o kadar yalnız, o kadar üzünlüydü ki ... Her an bir 
köşeden tinerci çıkabilir korkusuyla tereddüt ettiysem de gazetecilik refleksim ağır bastı. 
Bahçedeki mermer merdivenleri çıkıp kapıdan içeri baktım. Bir el bombası atılmış olsa nasıl 
harap olacaksa, o denli perişan haldeydi içerisi. Değil kapı pencere, artık ne duvar kalmıştı ne 
de tavan Vali Konağı'nda. Sanki duvarlarda define aranmış gibi her yer delik deşik, 

paramparçaydı. Bütün kapılar, bütün pencereler ardına kadar açık. Camlar, panjurlar kırık, 
taşınabilecek ne varsa çalınmış. Yerler moloz dolu, sağlam bir metrekare alan bile kalmamış. 
İçeriye greyder soksanız ancak bu kadar paramparça olurdu bina. Aklım almadı doğrusu, kendi 
kendine böyle büyük zarar görmesi mümkün olmadığına göre ... İzmir'in simge tarihi 
yapılarından Vali Konağı nasıl bu hale gelmişti? Kablo çalan birkaç serseri hırsız işi gibi 
gelmedi bana tüm bu korkunç yıkım ... Bir sonraki adımda eski tarihi binaların sıklıkla başına 
gelen tuhaf yangınlardan biri yaşanır mu diye tırstım doğrusu ... " Bu bağlamda; 

1- Katip Çelebi Üniversitesi'ne verilen, İzmir kent hafızasının simgelerinden biri olan 130 
yıllık Vali Konağı'nın bu hale gelmesinin sebebi nedir, sorumluları kimlerdir? 

2- Harabeye dönen tarihi Vali Konağı'nın içinde bulunduğu bu utançtan kurtarılması için 
Katip Çelebi Üniversitesi neyi beklemektedir? 



3- Katip Çelebi Üniversitesi'nin sorumluluğunda olan Tarihi Vali Konağı'nın harabeye 
dönmesiyle ilgili ihmali/sorumluluğu olanlar hakkında idari soruşturma başlatılacak 
mıdır? 

4- Cumhuriyetimizin kurucusu ebedi Başkomutanımız ve ilk Cumhurbaşkanımız Mustafa 
Kemal Atatürk'ü, Başbakan İsmet İnönü'yü, Dışişleri Bakanı Tevfik Rüştü Bey'i 
ağırlayan; Vecdi Gönül, Kemal Nehrozoğlu, Cahit Kıraç ve daha birçok İzmir Valisi'ne 
konut olan; yüzlerce özel davete, kokteyle ve törene ev sahipliği yapan 130 yıllık Vali 
Konağı'nın düşürüldüğü bu utançtan kurtarılması için ne yapılacaktır? 


